
Allegato – Imposta di bollo 

Istruzioni per la compilazione del modello F23 per l’assolvimento dell’imposta di 
bollo 
 

Ai fini dell’assolvimento dell’imposta di bollo di euro 16,00 relativa al rilascio dell’autorizzazione 

unica di cui all’articolo 124 del decreto legislativo 152/2006, si chiede il pagamento attraverso il 

modello F23. Il pagamento può essere eseguito presso qualsiasi concessionario della riscossione, 

banca o ufficio postale, indipendentemente dal domicilio fiscale di chi versa.  

Si specificano di seguito le modalità per la compilazione del modulo: 

 1) CAMPO 4  : indicare i dati della Ditta/Società 

2) CAMPO 6  : indicare il codice della Direzione provinciale dell’Agenzia delle Entrate attinente alla 

sede dell’installazione della Ditta/Società versante (TI2 per Trieste, Tl4 per Gorizia, Tl6 per 

Pordenone, Tl8 per Udine) 

3) CAMPO 9  : indicare come causale il codice PA 

   

4) CAMPO 11 : indicare come codice tributo “456 T” 

5) CAMPO 12 : indicare come descrizione “IMPOSTA DI BOLLO” 

6) CAMPO 13 : indicare l’importo che verrà comunicato dall’Ente procedente. 

  

I campi 7, 8, 10 e 14 non vanno compilati.  

Sulla ricevuta originale di pagamento dell’imposta di bollo tramite il modello F23 deve essere 

manualmente apposta la specificata dell’istanza cui il pagamento si riferisce. 

Una scansione del pagamento dell’imposta di bollo con la specifica dell’istanza cui si riferisce deve 

essere allegata all’istanza che deve essere inviata via PEC a ambiente@certregione.fvg.it. 

 


